### 2019.12.31 内蒙古商报

### 脑力风暴! 这场专家齐聚的 座谈会与你共话高质量发展

本报讯(记者 张鑫)12月27日,内蒙古经济界、企业界、 金融界理 2020 迎新宇座谈会在呼和浩特市举行。来自内蒙 古自治区 40 多位经济界人士和专家学者、商协会负责人和 企业家代表、金融机构负责人共聚一壶、互相学习、互通有 无,并紧扣主题,结合自治区经济运行情况进行了深入研讨 和交流,并针对存在的突出问题提出建议。 会议以"促进内蒙古经济高质量发展"为主题,旨在深入

研讨内蒙古新一轮改革可能的方向和力度, 激辨实现内蒙古 经济高质量发展的突围之道, 进一步为内蒙古经济高质量发

## 呼和浩特市巴彦淖尔路 高架桥今日 12 点试通车

本报讯(记者 迪威娜)记者昨日从市道路交通委员会办 公室了解到,为满足广大市民期盼,缓解中心城区交通拥堵状况,切实改善城市交通环境,方便市民出行,巴彦淖尔路高 架桥的前八里庄路至新华大街、金海路互通立交至林场南路 段定于 2019 年 12 月 31 日(星期二)中午 12:00 试通行,综合考虑照明设施不全及季节等因素影响,试通行时段暂定为 早晨8:00至下午5:00,待巴彦淖尔路工程全部竣工后正式 诵行。

呼和浩特市巴彦淖尔路提升改造工程项目为城市快速 路,双向6车道,南起南二环,北至北三环,全长约10.43公里。全线共新建和改造3处互通式立交,12条平行匝道。

目前,前八里庄路至新华大街(通行长度3.6公里),金海路互通立交至林场南路(通行长度1.6公里)高架施工已具备

## 电影《奔腾岁月》岁末温暖献映 以马为梦书写科右中旗情怀

本报讯(记者 张鑫)12月30日,由中央宣传部电影卫 星频道节目制作中心、内蒙古自治区党委宣传部、兴安盟委 宣传部主办的电影《奔腾岁月》首映式暨新闻发布会在呼和

治特市举行。 电影《奔腾岁月》以科右中旗人文风情为场景、以马文化 为主题、以脱贫攻坚为背景,讲述了草原上的骑手图日根不 幸的童年和艰辛的成长历程,展示了中华民族血浓于水的大爱情怀,将国家大力扶贫的背景及人们精神的变迁有机地融 入故事,成为一曲具有独特感染力的时代颂歌。

这部将在12月31日黄金时间于CCTV-6电影频道首播的作品,是电影频道在岁末敬献的暖心之作,更是献给已 成功脱贫摘帽的科右中旗的一曲礼赞。





## 一站式线上金融综合服务平台 对接中国(内蒙古)国际贸易 "单一窗口"

近日,建设银行内蒙古区分行在中国(内蒙古)国际贸易 "单一窗口"成功上线金融服务功能,率先在银行同业中实现 系统直联。

条统且联。 "中国国际贸易单一窗口"是海关总署牵头,会同 25 家 政府部门建设的国际贸易一体化通关服务平台。目前,"单一 窗口"上线以来实现了金融服务功能涵盖预约开户,外汇(6 新境人民而)恋,外平(6等境人民而)汇入,关税支付,保费 支付功能以及跨域快货(包括退税贷,出口贷,信保贷)等小 %相等和,协定与现金上还产出。 (#在2012年) 微外留企业纯信用线上信贷产品。做到"单一窗□+外留企 业+银行"创新服务模式,真正实现了让数据多跑路,让客户

金融服务功能上线以来,我行已实现"单一窗口"客户绑 定294户,累计为5家小微企业发放跨境快货300多万元。 其中,纯信用低利率快贷产品有效解决了小微外贸企业融资难融资贵问题,获得客户高度赞誉。今后会继续加大"跨境 e+"和"单一窗口"产品创新力度,以更好的产品服务讲出口 

# 打好污染防治攻坚战 守护内蒙古蓝天碧水净土

本报讯(记者 张鑫)消新的空气、洁 净的水源、整洁的居住环境,实实在在提 升了百姓的幸福感。如今,越来越多的地 区在发展中交出了漂亮的绿色成绩单。

在打好蓝天保卫战中,内蒙古加强 大气环境综合整治,完成"散乱污"工业 企业治理 976 家,火电机组超低排放改 造 26 台 596.7 万千瓦,挥发性有机物治 理 67 家,工业炉窑治理 88 家,工业粉状 物料堆场全封闭改造 381 项。实施棚户

区改造 5.3 万套,淘汰县级以上城市建 成区内 10 蒸吨 / 小时及以下燃煤小锅 炉 1031 台, 更换清洁炉具 12617 套,削 减散煤 22.7 万吨。

在打好碧水保卫战中, 内蒙古依法 在31分看不休工地干, 內海 日市市公 划定集中式饮用水水源保护区 994 处, 生态环境部督办的 63 个饮用水水源地 环境问题全部完成整改。全区 109 座城 镇污水处理厂平均达标排放率 99.5%

80%。13 处城市黑臭水体完成初步治理 任务, 严格孩空河湖长制 打空开展河湖

在打好净十俣卫战中 内蒙古宗成 了4个土壤修复治理国家试点项目,对 186家涉重金属企业实施重点监管。全 区累计完成 3317 个加油站、14545 个地 下油罐防渗改造任务,累计建成工业园 区渣场 68 个。推进农业农村污染治理,完成 1397 个建制村环境综合整治任务,全区化肥、农药使用量保持"负增长",畜禽粪污及秸秆综合利用率 分别达到 78.8%和 84.5%, 当季地膜回收

平 12%。 下一步,内蒙古自治区将坚持方向 不变、力度不减,打好污染防治攻坚战, 完善治理机制,抓好源头防控,切实筑牢 我国北方重要生态安全屏障

#### "实干、责任、无私、奉献" 工行人在扶贫路上的担当和追求

上接 1 版 针对贫困嘎查基本情况,王欣自驻 村帮扶工作开展以来,始终把"扶持谁" 作为精准扶贫的第一粒"扣子",明确"精准"主要精神和"精准到户"核心要义,全 力协助配合嘎查"两委"组织实施好扶贫 攻坚产业发展和基础设施项目建设。

-协助做好精准识别。王欣积极 出谋划策,协助驻村工作队、嘎查"两委 对帮扶点基本情况、贫困户情况、基础设 施情况及当前急需解决的问题进行入户 调查, 摸清底数, 做好贫困户的脱贫计

——积极宣讲扶贫政策。王欣向贫 困户宣传精准扶贫政策,入户了解贫困 户家庭人口基本信息、收入状况、致贫原 因、劳动力等情况,认真听取贫困户的发 展愿望和诉求,耐心讲解扶贫相关政策, 帮助认真分析贫困原因,结合贫困户自 身家庭实际情况,寻找致富门路,为贫困户联系落实产业,全力协助配合驻村工作队和嘎查"两委"组织实施好扶贫攻

一协助成立养殖合作社。根据嘎查以发展主导产业和农牧民增收为主线的实际,王欣进一步配合嘎查;两委了做好育肥牛产业项目组织实施,协调育肥牛所需资金,促进嘎查客牧业结构调整。

鼓励贫困户自产增收。根据嘎 查实际情况,王欣积极协助驻村工作队和嘎查"两委",鼓励当地农牧民尤其是 贫困户发展庭院经济,利用庭院种植时令蔬菜,搞鸡、鸭、鹅等小型养殖,投入 小、技术含量底,经济效益高,帮助贫困 户增收。

帮助加强基层党组织建设工 作。王欣把推进扶贫攻坚和加强基层党 组织建设结合起来,积极帮助帮扶点加 强基层党组织建设,增强和发挥基层党

组织战斗堡垒作用。 在王欣的努力帮扶推动下,温德根 年间有34户103人口稳定增收。 实现脱贫;全嘎查贫困发生率从9.02%

位卑而未敢忘忧国。为实现到 2020 年我国农村贫困人口全部脱贫的目标, 王欣用实际行动诠释了一名普通共产党员的责任和担当。

#### 扶贫是件需要凭良心完成的活

他爱说爱笑。圆圆胖胖的脸蛋,忽闪 忽闪的大眼睛,高鼻梁下一张大嘴,一笑 起来让人莫名的亲近,黝黑的皮肤是他 扶贫工作最好的见证。

他,就是工商银行赤峰分行翁牛特旗支行扶贫干部——马亚军。在交通不便、信号不好、吃水困难的小村庄,他一 待就是3年。这,是一种什么样的信念与

然情: 时间回到 2016 年 3 月份, 马亚军作 为翁牛特旗支行派出的长期驻村从事扶 贫工作的干部,来到了该行的扶贫对接 点悟桐花镇兴隆沟村。 "开始扶贫工作的第一天我很兴奋,

万城员工作的第三人称《宋·斯· 充满自信,一大早我就来到汽车站坐上 了去往兴隆沟村的客车,坐了近4个小 时的车程,第一眼看到兴隆沟村时,我瞬 间觉得很难过,原来在自己身边还有如此贫困的村庄。同时我也很庆幸,庆幸自己能为兴隆沟村摆脱贫困走上美好生活

ご能力兴隆等的特惠版负预正工美好生活 的梦想尽一份力量。"马亚军间忆。 到了村部·马亚军来到自己的宿舍, 晚人他眼帘的是一张床.一张桌子、一把 椅子、一个不锈钢的洗脸盆、一个脸盆架 以及一块小毛巾。就是这简单的六个 "一生活用是一不小心样随走过了3个 春秋。"马亚军幽默地说。

简陋的生活条件没有丝毫没有让马

亚军退缩。 从到村里的第一天的下午开始,马 亚军就骑着从村村主任家里借来的自行车,到每一位老乡家里了解情况,认真听取他们的建议,了解他们的家庭情况,并 做了详细的记录。

扶贫方案在一次次的调查了解中产 生,扶贫措施也在一步步有序推进—— 第一年,村里完成了打钻家用水井、 百亩葵花田种植、部分家庭大批量养殖

4年。 第二年,很多持有观望心态的村民 在看到第一年的养殖计划实施后部分村 民获得收益,都纷纷加入到批量养殖大 家庭。这一年,很多家庭由原来的土房子 变成了砖瓦房、很多家庭买上了可塑不可即的电视机甚至三轮车。 第三年,37户贫困户成功脱贫 26

户,大部分村民年收入每年呈上升趋势, 村民也开始主动找马亚军聊如何才能挣 钱,挣大钱。

"扶贫要扶志。乡亲们脱贫致富的主 动性和积极性强了,好日子就离他们不 远了。"马亚军觉得自己扶贫最成功的一 个成绩就是帮乡亲们在思想上脱了贫

三年来,马亚军常常走在兴隆沟村的乡间小路上,看着村里一点一点的变化,内心常常是感动的。自己之所以能帮 助兴隆沟村的乡亲们脱贫致富,单位工 商银行翁牛特旗支行是坚强的后盾。 "在这里,我们组织为村里的孩子捐

赠过图书,因为我们坚信知识能够改变 辦过图书,因为我们坚信知识能够改变 命运,在这里,我们使用外派终端为村里 的老百姓办过银行卡,像家人一样教他 们如何使用手机银行,进行简单的理财; 在这里,我们举办过十次以上的金融知 识讲座,为大家普及金融知识,规避金融 风险:在这里,我们联合乌兰牧骑为村民 们带来多次文艺汇演,让大家在辛苦的 劳动中感受精神上的愉悦;在这里,我们 为有需求的村民,在合规合法的前提下 发放贷款,解决他们的燃眉之急。"马亚军诗一般的讲述充满自豪,在兴隆沟村, 工商银行翁牛特旗支行是一个叫的出、 喊得响、得人心的名字。而他,在三年的 倾心付出中,已成为这一名字在乡亲们 眼中的化身。

时记录。 "扶贫是件需要凭良心完成的活,它 不需要大张旗鼓地宣传,需要默默无闻 的实干。"马亚军说。这,就是他三年如一 日帮扶在兴隆沟村乡亲们身边的信念与

#### 刘宝泉的完美追求

"奋斗、追求,无私、奉献"。在刘宝泉 的人生字典,这四个词永远都闪着耀眼

革命老区内蒙古兴安盟属于脱贫攻 坚重点地区。2017年,作为一名有 30 多年党龄的共产党员,对策泉积极响。国家和自治区的相关政策,主动请缨,来到 兴安盟突泉县学田乡三河村,全身心投 入到"精准扶贫"工作中,开始了他的驻 村帮扶工作。 2015年被纳入贫困村的三河村,村

民人均收入较低、集体收入薄弱。面对这种情况,刘宝泉感觉肩上的担子沉甸甸的。"要想让三河村脱贫,必须得沉下心来、扑下身子,和乡亲们打成一片。"

刘宝泉是这样想的,也是这样做的。 驻村伊始,刘宝泉先把村里的情况 了个清。"村里的集体收入不高,老百 姓日子过得紧巴巴的,还有66户贫困户

"要想让乡亲们真正脱贫,必须得让 乡亲们有努力过好日子的精气神。"刘宝

要提起这种精气神,先改变村容村 貌的"精气神"

"提高村里的基础设施建设、解决村 里的环境卫生和垃圾倾倒、清运……"刘 宝泉把要做的事情详细地向行里汇报 后,在行里的资金支持下,大刀阔斧地开始了他的扶贫计划。添置公共垃圾箱 10 个,对村中垃圾进行集中清理,并对村保 清人员进行考核,划分责任区,要求加强 日常清扫,清理,并监督、提醒村民到垃圾点倾倒。通过广播告诉广大村民要养成自觉习惯,垃圾入池,共同维护村中环 境卫生。垃圾清走了,村貌变美了,村里

刘宝泉还积极联系动员社会力量和 州玉东坯积板收东郊贝社宏力重州 行内员工,开展爱心捐助和帮扶。争取社 会力量爱心捐助书籍,丰富完善了村图 书馆;组织动员行内员工捐赠自己或家 人的整洁旧衣物,统一整理,集中归纳后 运送到三河村,根据三河村每户村民的 家庭成员实际情况,将他们所需的衣物 亲自送到村民手中。

从识别贫困户到建档立卡,从扶贫 政策宣传到资产收益调查,从监督检查 危房改造到医保政策的落实,从养殖户 收益率到种植户结构调整,刘宝泉都亲 力亲为。根据每个贫困户的实际情况,他 与工作队一起为他们制定帮扶措施。

为了更有效地做好扶贫工作,刘宝 泉给自己规定了五个"做好":做好建档 立卡贫困户的见证员,通过参与识别建 档立卡贫困户深入了解了他们的基本情 况,做到心中有数,精准扶贫;做好"脱贫 攻坚"工作的宣传员,通过自己的实际工 作及时把党和政府的扶贫政策宣传到每 个贫困户,细心讲解,认真解读,使每个贫困户对党的扶贫政策都有深刻的理解,做好"脱贫攻坚"工作的协调员,及时 把政府的有关文件精神和相关要求向行

领导汇报,与有关部门进行沟通,协调好驻村工作对与村两委的工作分工,能做到相互配合;做好"脱贫攻坚"工作的督 导员,对于有些政策由于理解上的偏差, 落实不够到位的,他及时进行督促和监 督、以便更好的惠及广大贫困群众,做好 单位和政府的联系员、根据兴安盟分行 的实际情况,积极主动与当地政府协调 项目,筹措帮扶资金、壮大村集体经济, 为贫困地区长期稳定脱贫实实在在的做

"不管付出多少努力,只要能为三河 村贫困户早日脱贫, 计村民尽快过上好 日子,一切努力和付出都是值得的。 宝泉说。

两年多如一日,刘宝泉顶烈日,冒寒 风地奋斗在帮扶三河村脱贫攻坚的路上。付出总会有回报。刘宝泉的努力没有 白费, 截至 2018 年末, 三河村已经全部

热点 EDIAN



## 传统文化迎新年

近日,内蒙古呼和浩特市玉泉区民族实验小学开展"传统文化迎新年"主 题活动。学生们把非遗剪纸作品与制作的传统手工灯笼相结合,在传承传统文 化中迎接新年的到来。 图为呼和浩特市玉泉区民族实验小学学生在制作传统手工灯笼。 (陈立庚)

## 2019 内蒙古"新时代 北疆亮丽女性"揭晓

本报讯(记者 张鑫)12月28日 下午,内蒙古自治区妇联在呼和浩特 市吉城阅立方图书广场举行"新时代 北疆亮丽女性"揭晓仪式,揭晓全区 新时代北疆亮丽女性 70 名, 并对 7 名新时代北疆亮丽女性代表进行现 场访谈。 内蒙古自治区妇联党组书记、主席胡达古拉,自治区妇联党组 副书记、副主席梁淑琴出席活动并为 新时代北疆亮丽女性代表颁奖,自治 区妇联副主席郭静丽发表致辞。 此次"新时代北疆亮丽女性"揭 晓仪式,是自治区妇联开展的"在改 革发展中争做新时代北疆高丽女性 活动成果的展示。自治区妇联为庆祝中华人民共和国成立70周年,在广 大妇女中开展了该项活动,培树和宣传各条战线、各个领域推选出的 70 位优秀女性,这些女性在贯彻新发展 理念、实现高质量发展、打好三大攻 坚战等围绕中心、服务大局的工作中 做出了突出贡献。

## 打通地空交通"最后一公里" 白塔机场终结大巴赶飞机历史

本报讯 (记者 张鑫 通讯员 魏俊鹏) 呼和浩特市地铁1号线于 12月29日开通运营,实现机场与 地铁的无缝衔接,结束白塔国际 机场无地铁的历史,打通地空交 通"最后一公里",实现地空客运交通

据了解,呼和浩特市地铁1号线 呈东西直线走向,西起伊利健康谷站,东至坝堰(机场)站,全长 23.2 公里,其中地下段 19.3 公里,高架段 3.9 公里,设站 20 座。